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Az E. G. E. alapító tagdíja 2000 lel, rendes 
tagdija évi 100 lel, kisgazdák és tisztviselők 
részére 50 lel. A. tagok az Erdélyi Gazdát 

100 lel pótdíj ellenében kapják, raro

A lapfelügyelő bizottság felügyelete mellett felelős szerkesztő és kiadó ; 
TÖRÖK BÁLINT 
AZ e. o. e. TITKÁRA

Előfizetési dij nem tagok részére: 
Egy évre 250 lei Negyedévre 75 la 
Fél évre 125 lei Egyes szám 5 le

a legjobb

vetőmag Gsávázá szer
50, 1Ó0, 500 és 1000 
grammos dobosokban 

valamint

18Vos

SUPER-PHOSPHBT
bármily kis mennyiségben

. ‘kapható
az E.G.E, géposztályánál

HüfiB És Társa
Gép- és Műszaki Kereskedelmi r.-t. 
gazdasági gépek és műszaki cikkek 

nagykereskedése

CLUJ—KOLOZSVÁR
Sír. Regina Maria 11.

Sürgönyeim: linHNCOJHP. Telei. 2-36.

Borászati egy és másról.*
Irta: Dezső Miklós, ny. szőlő és bor főfelügyelő.

• . Feltétlen szőlőnek való terület 
tulajdonosa a jövőbe nézzen. 

Ma senki sem tudja, mit hoz a holnap. 
Időközönként a borexport kapui zárva vannak, 
majd időlegesen kinyílnak. A szőlő építés nem

4. egy évre szóló termelés, évek (4—5 év) hozza 
meg az első termést, melynek quantitása és 
qualifása nem mindegy. A szőlőtelepítésnek 
feltétlenül két iránya lehet: a) a külföldre szál
lítandó quálitás és b) a belső fogyasztás quan
titása, mely elfogyasztható, mint bor és mint 
cognac és mint kitűnő minőségű cognac me
het ki.

Egy pillantást vetve a mai borpiacra, úgy 
találjuk, hogy elhelyezést talál elég, gyorsan 
Erdély dombjain és hegyein termelt mindkét 
féle bor, sőt némi házasságot vehetünk észre 
a telepítés mérve szerint.

Némelyek tán kérdőjelt tennének előbbi 
soraim után. Felelek reá. A borpiac igy export 
nélkül is élég jól áll és pedig azért, mert a 
18—25 év előtt telepitett szőlőink tőkéi a 
füvésszel kissé túlságosan sokszor amputáltat- 

•tak, .a sok sebzést nem tudják tovább tűrni, a 
•> szőlők megritkultak és utánpótlást, foldozást 

nem lehet alkalmazni, mert teljességgel célhoz 
, nem vezet, tehát részenként bekövetkezett a 
felújítás ideje.

Tehát akár régi, akár uj szőlőbirtokos 
nézzen a jövőbe. A múlt felszámlálhatatlan 
hibáit ki kell küszöbölnünk akár a felújításnál, 
akár az újonnan telepítendő sí ölöknél.

Egész közleményem oda irányul, hogy e 
kérdéshez a szőlőbirtokosokon kívül feltétlenül 
a nagy borkereskedőknek kell hozzászólani, 
mert ők tudhatják csak a fogyasztás után irá

* E cikkben országrészünk szőlészeti * nesztora 
szólal meg és Ígéretét birjuk, hogy többször Is felke- 
keresi lapunkat. Tanácsait megszivlelésre ajánljuk és 
kérjük olvasóinkat, hogy a felvetett kérdésekhez szíves
kedjenek hozzászólani.

nyitani a termelők bortermés irányát: quálitás 
avagy quantitás ’

Imént emlitém, a múlt felszámlálhatatlan 
hibáit: ezek közül kérdőjellel hívom fel a ter
melők figyelmét. Hány gazda és hol látta el 
szőlőit szerpentin útakkal, a melyeken a nagy 
esők víztömegét úgy vezessék le, hogy a tőkék 
közeiről a talaj le ne mosuljon, sőt tömegesen 
le ne csússzék, és a lemosott felszíni éréit 
(tehát termékenyült) talajt helyesen alkalmazott 
iszapfogókkal ki látta el. Ma trágyát, karót, 
permetező vizet kell a szőlőkbe száliitni, on
nan a termést le kell száliitni, mind jelzém a 
vizet le kell vezetni stb.

Hány gazda telepitett öntudatosan, töme
gesen olyan szőlőfajtát, mely talaja fekvésének 
a mi fő, a piacnak legjobban megfelelt ? Hol 
látunk egy parányi lépést . az erdélyrészek 
összességében termelendő szőlőfajtára nézve, 
amely nagy tömegben insporáljon Európa 
piacán, mert egy pillanatra sem szabad elfeled
nünk, hogy Erdély hegyei és kiimája Európa 
korqualitásával egyenlő és vannak olyan illatos 
borai, melyek Európa borpiacán első helyet 
vívtak ki. Aranyat tudna termelni Erdély, ha 
egységes megállapodással tömeget termelnének.

Aiud (Nagyenyed) 1924. nov.

9z ÖkiPálvságliElí Oazdasáol Szindiká
tusai? Hözpantjánah üIésb.

Súlyos kritika a kormány gazdasági 
politikája felett.

Az O. G. S. K. a múlt héten Bukarest
ben három napon keresztül folytatólagos ülést 
tartott, amelyen az aktuális mezőgazdasági 
kérdéseket tárgyalták meg. A gyűlést Teodoru, 
a szindikátusok központjának az elnöke ve
zette. A Regátból és Besszarábiából 22 vár
megye képviselője volt jelen, Erdélyből az 
E. G. E. képviseletében Tőrök Bálint titkár 
és az Érd. Szász Gazd. Egyl. részéről Korí
nért igazgató, orszgy. képv. Mindvégig ott

✓

A „Fordson Tractor"
csak 117,000 leu,

Személy- és teherautók, autó alkatrészek, mindenféle 
gazdasági gépek megtekinthetők és beszerezhetők a

cégnél. Cluj, Strada Regina Maria 
No. 2. Telefon 999. szám.
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HizottsErtÉsk idilltás Eu dapesten.
Megemlékeztünk volt arról, hogy Buda

pesten f. hó 8—10 ig hizottsertés kiállítás volt, 
amelyről tudósítónk közbejött betegsége foly
tán csak most számolhatunk be.

:A hízott állatkiállilásoknak a mezőgazda
ság szempontjából nagy jelentőségük van, mert 
több irányban hasznosan szolgálják az állat
tenyésztés, takarmányozás és a hizlalás fejlő
dését s. egyidejűleg tanulságos tapasztalatokat 
szolgáltatnak a kereskedelem és ipar részére

voltak és a tárgyalásban élénk részt vettek 
Garoflied és Lucacievic volt földmiveiésügyi 
miniszterek is.

Teodoru elnök ismertette a kormány 
mezőgazdaság-ellenes vámpolitikájának hatá
sát, mely lehetetlenné tette Románia két leg- 
fontosaab terményének, a gabonának és élő
állatnak a kivitelét. A maximálásokkal, rekvirá- 
lásokkal odavezette a kormány a termelést, 
hogy ma már a népnek nincsen kenyere, noha 
a regát egymagában több gabonát exportált a 
háború előtt, mint ma a háromszorosra növe
kedett Nagyrománia. Statisztikai adatokkal bi- - is. Felismerve a kérdésnek jelentőségét, kül- 
zonyitja, hogy a háború előtt az ókirályságnak 
nagyobb jövedelme volt az állatexportból, 
mint ma a háromszorosra növekedett Nagy- 
romániának a helytelen vámpolitika” és lenyo
mott ál’atárak miatt. Állattenyésztésünk vissza
fejlődéséről Konnert tartott ezután előadást. 
Többek között reá mutatott a vaggonhiányra 
és a vasúti kocsiknak a mezőgazdasági ter- 

: ményrk szállítása idején improduktív célokra 
való elvonásából származó káros következ
ményekre.

A délutáni folytatólagos ülésen Garoflied 
tartott előadást a mezőgazdasági hitel és adók 
kérdéséről, súlyosan elítélve a kormányt, hogy 
a kisgazdáknak semmiféle anyagi támogatást 
nem nyújt; holott megfelelő hitel mellett Ro
mánia termékeny talajainak hozama megkét
szerezhető volna.

, A másnap délelőtti gyűlés a cukorrépa
beváltási árak ügye került megvitatásra. Zacha- 
reanu ismertette a csehszlovákiai termelői szer
ződést, mely jóval több előnyt biztosit a 
gazdáknak. Egyhangúlag megállapították, hogy 
az egész országban sürgősen meg kell szer
vezni a legkisebb faluig az összes cukorrépa 
termelőket, hogy érdekeiket minden vonalon 
megvédelmezhessék. Nagy elkeseredést váltott 
ki a kormány egyoldalú élelmezési politikai 
cukorár megállapítása. A részletkérdések meg
vitatása. után a gyűlés kimondotta, hogy az 
elhangzott sérelmeket memorandumba foglalja 

.és küldöttségileg terjeszti a kormány elé. A 
memorandumban a kormány figyelmébe ajánl
ják a teljesen szabad gabona és állatkereske
delmi rendszer életbeléptetését, a kivitelt gátló 
intézkedések eltörlését. A költségvetési szük
ségletek pótlására, amit jelenleg a gabona és 
állatkiviteli illetékekből fedeznek, direkt meg
adóztatást jelentenek valamennyi társadalmi 
osztály megterhelésével Kívánják az áilam- 
vasutak idegen tőke bevonásával v<dó végle
ges és teljes újjászervezését, a vaggon park 
bővítését, a kiviteli termékek után szedett 
50 százalékos fuvardijtöbblet törlését. Köve
telik a forgalmi, községi, megyei adók eltör
lését, amelyeket törvényellenesen hajtanak ma 
be. Kívánják a mezőgazdasági hitel érezhető 
megjavítását, a cukorrépa áraknak a termelési 
költségek figyelembe vételével való megállapí
tását és végül oly gazdasági politika kezde
ményezését várja a gazdaközönség a kor
mánytól, mely a lei végleges sfabilizására vezet.

&

/. díj: Scherer Károly és Rolberg Adolf, 
Batthyány Gyuláné grófné bicskei tenyészete, 
6 negyedéves, kihizott állapotban drbkinti súlya 
161 kg., a beállításkor 46% kg. (Bauer B. Gyula 
bizománya). Bírálat adatai: páronkint vágás után 
88 kg. hús (27'28%), 2347a kg. fehéráru (7272%)

Törvények, rendeletek.
9 GnhaprépgszBiBt kBdgBzményBS vasúti 

fmrdi| mBllBtt valí szállítása.
Az E. G E. Cukorrépatermelői Szakosz

tálya feliratilag fordult a kormányhoz a cukor
répaszelet kedvezményes fuvardijtétel melleit 
való szállítása érdekében. Kérésünk a múlt hé- 
tén tudvalevőleg elintézést nyert és ennek ered- 
ménye gyanánt a CFR. vezérigazgatósága a 
hivatalos lapjának nov. 17. i 152. számában a 
következő rendvletet közli:
Szám: 92323—26903. C. 1924. november.

helyi teher ám forgalom osztályozásának 
módosítása.

Az összes román vasúti szervekhez.
A helyi forgalomban teheráru gyanánt és 

teljes vagonokban feladott répaszekt a Szp. 2. 
tarifa szerint számolandó él.

Ez a rendelkezés azonnaEéletbe lép.
Ezzel kapcsolatban az obtóber 1-e óta 

életbe lépett .helyi áruforgalom osztályozásával 
a következő változás eszközlendő :

B. betűnél B-2Q-.„tétel répaszeletnél az 
„osztályozási rovatbaÓ0000 kg.-nál az Sp. I. 

tarifa helyett Sp. II. tarifa írandó.
A szolgálati személyzetnek megfelelő uta- 

sitások]'adandók. If
Hogy mit jelent e kedvezmény*'.  tájékoz

tatásul zárjélben közöljük szelet eddigi fuvar- 
diját^S-'utána a mait: pld 10 km-es távolság- 

_ ______ _ _ ____ bán vagononként (455} 204 L, 35 km. (793) \
ségek alapján kiválasztott sertések az eladást' 333 L, 50 km. (905) 391 L, 75 km. (1243) j 
után vágás alá... kerültek és a vágott sulybóA 533 L, 100 km. (1468) 625 L, 200 km.(2368) J 

állapította meg a bizottság, hogy ezek közül ------------- ------------- --------- —-------------- '
melyek azok a sertések, amelyek a legtöbb 
fehérárut szolgáltatták. Az utána következők 
ugyanilyen elbírálás alapján II. dijat nyertek. 
A nagydijat, az első dijat nyert sertések közül 
a bíráló-bizottság annak ítélte oda, amelynek 
fehérárujából percentuálisan a legtöbb és leg
jobb zsirt olvasztották ki. -

A díjazás három első eredménye a 
következő: Nagydijt Sertésnagyvágó R.-T. 
(magánfél) pécsi püspöki uradalmi bérgazda
ság tenyészete, 6 negyedéves, kihizott állapot
ban, darabonkinii súlya 212% kg. Bírálat ada
tai: páronkint vágás után 103 kg. hús (26.10%), 
293 kg. fehéráru (73.90%).

/. díj-. Graumann Gusztáv, Eiser János 
tenyészete, 2 éves kihizott állapotban drb.- 
-sulya 231% kg., a beállításkor 97 kg. 
Zoltán bizománya). Bírálat adatai : páron-

földön már régóta rendeznek hizottállatkiálli- 
tásokat, amelyek iránt minden oldalról nagy 
érdeklődés szokott mutatkozni. Nálunk eddig 
még nem rendeztek hizo£ állaikiállitást, pedig 
itt is érdemes lett volna'már régóta rendezni 
ilyeneket, mert igen tanulságos leit volna a leg
jobban és gazdaságosan hizlalt állatoknak tö
meges bemutatása, már csak a külföldi propa
ganda szempontjából is.

Budapesten erre nemcsak a mezőgazda
ság, hanem az ipar és 
pontjából is fontos és 
vállalkozott a Budapesti 
pénztár, az O. M. G. E. 
kereskedelmi Egyesület.

Ez az első lépésnek sikerültnek mondható 
hízott sertéskiállitás kettős célt szolgált. Bemu
tatták a .külföldnek azt, hogy a magyar sertés
tenyésztés és hizlalás milyen kiváló minőségű 
árut tud előállítani és a bemutatott igazán első
rendű anyag felhívja a közönség figyelmét a 
hizlalás" helyes technikájára és az elérhető szép 
eredményekre. v <

A bíráló-bizottság 7-én kezdte meg fárad
ságos munkáját. A kihizott nran'galica sertések 

'bírálata a következőképpen történt: A bíráló
bizottság kiválasztotta azokat a sertéseket,^ame
lyek a tulajdonképpeni döntőversenyben részt- 
vehelnek. Ezek a külső forma és egyéb jelen-/

kereskedelem szem
hézagpótló munkára 
Takarék- és Vásár- 

és az Orsz. Sertés-

Pécs
kinti
(Réti
kint vágás után 114 kg. hús (26.28%), 321
kg. fehéráru (73.79%).

ff
A

A cukorrépa beváltási ára. A kor
mány által megállapított cukorárak mellett i 
cukorrépa beváltást árak a következőképen 
alakulnának a gyár által tervezett uj fizetési 
rendszer mellett: 1. A gyárban való átadás 
esetén fizetne a gyár mázsánként 150 L-t, 2. 
Az első vasúti zónába eső állomásokon át
adva 100 L t, 3. Az első zónán túli állomá
sokon átvett répáért 95 L-t. Az első zónába 
esnek: a nyárádmenti vasút vonal egészen, a 
mezőgazdasági keskenyvágányu vonal Mező
méhesig, továbbá Tekéig, Teke és Kolozs- 
nagyida már a Il ik zónába esik. A Maros
ludas—-besztercei vonal bezárólag Kíssármásig. 
A C. F. R. nagyvonalán bezárólag Tövis-, 
Torda , Virágosvölgy-Dédáig. E végállomások 
még az első zónába esnek. A kisküküllő-völ- 
gyi vonal a II ik zónába esik. E végállomá
soknál távolabb eső pontok a második vasúti 
zónába tartoznak.

8® Biztosító Intézet
Részv.-Tápsnság

Színhelye: Arad. VezÉrhÉpvISBlősÉiielt; Aradon, Kolozsváron, Brassó, 
bán,Temesváron, Nagyváradon, M.-vásárhelyen, Déván, D.-szt.- 
márionbán, Gy.-fehérváron, Szatmáron, N.-enyeden és Tordán- 
Elfog ad tűz, jég. élet, állat, b Etörés, lopás, baleset, szavatossági, hlháza- 
sltásl stb. biztosításokat. Egyesületi tagok külön kedvezményben 
részesülnek. Minden biztosítási ügyben részletes tájékoztató? 
nyújtanak n vozérképviselőségek és egyesületünk titkári hivatala.
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Az állatátirási dijakat bélyegben kell 
fizetni. A földmivelésügyi minisztérium 81250. 
számú rendeletével értesítette a kerületi és 
megyei állategészségügyi hatóságokat hogy az 
állatvásárlásoknál a járjatok (marhalevelek) át
írásának diját ezentúl nem készpénzben, ha
nem erre a célra készült zootechnikai bélye
gekben kell leróni. Az uj bélyegek most van
nak készülőben és január hónapban kerülnek 
forgalomba.

A gyümölcsfélék vámja. A legfőbb vám
bizottság az almára’50 báni, körtére 10 báni, 
egyéb friss gyümölcsre 40 báni export illeték 
kirovását hozta javaslatba a miniszternek. -A 
fennti illetékek a pénzügy miniszter távirati ren
delete értelmében nov. 22-én léptek életbe.

Az 1925. évi adóvallomások beadási 
határideje. A pénzügyminisztérium rendeletet 
intézett az összes adóhivatalokhoz, amelyben 
közli velük az összes részvénytársaságok és 
olyan cégek, amelyek hitelesített mérlegeket 
készítenek, az adótörvény 90. szakasza értel
mében legkésőbb 1925 április 30 ig kötelesek 
mérlegüket elkészíttetni és az adóbizottságok
hoz beterjeszteni. Azokat a vállalatokat, ame
lyek mérlegeiket eddig a terminusig nem ter
jesztik be, szigorúan megbüntetik. Az összes 
többi vállalati és egyéni adó vallomások beter
jesztésének végső határideje 1925 január 31-ike. 
A pénzügyminiszteri rendelet hangsúlyozza, 
hogy a kitűzött határidőket semmiféle körül
mények között sem fogják meghosszabbítani.

A tojás kiviteli vámjának felemelése. 
A kormány gőzhengert vonultat végig a mező
gazdasági termelésen. Magos kiviteli vámokkal 
állja útját a gabona és állatértékesitésnek. Az 
alacsony áru import cukor beözönlésének en
gedélyezésével megöli a cukorrépa termelést 
Most legújabban a tojáskivitelt tette lehetet
lenné a kiviteli vámnak 100%-kal, 1'50 L-rő 

3 leire való emelése által, a baromfi tenyésztők 
etemes kárára.

Bizottság alakult a cukorárak ellen
őrzésére. Az ipari és kereskedelemügyi mi
niszter a cukor elosztás és cukor árak ellen
őrzésére egy bizottságot küldött ki, melynek' 
tagjai Cerches Stefan a bukaresti keresk. és 
iparkamara elnöke, de Marbe cukorgyáros Po- 
pescu Cézár iparügyi vezérigazgató és R.let2 
Niculescu kereskedő. A termelők közül e bi
zottságba nem delegált senkit a miniszter. A 
bizottság feladata a cukorgyárak termelési költ
ségeinek megállapítása és ellenőrzése, valamin 
a cukorelosztás és forgalmi árak ellenőrzése.

A cukor behozatali vámját a kormány 
3 leiről 9 leire emelte és kezelési költség cí
men kg.-ként 2 L felszámítását rendelte el. 
Egy kg. import cukor vámja igy összesen 11 
L. A cukor vámjának felemelése alkalmából 
folytatott tárgyalásokra a termelők képviselőit 
a kormány iiíiti hívta meg, noha arra nem
csak a gyárak és kt rcskedők ' voltak hivatalo
sak, hanem a külföldi cukorgyárak képviselője 
is, aki kijelentette, hogy még ilyen vámok 
melleit sem fog a Romániába való cukoriinport 
csökkenni. Ha ez való volna, úgy az ország 
cukoriparának és cukorrépatermelésének érde
kében a vámok u.abb és sürgős emelése vál
nék szükségessé.

Irodalmi szemle.
Pásztortíiz-Almanach.

Ezen a címen a Minerva rt. kiadásában 
karácsonyra egy díszesen illusztrált gazdag 
tartalmú könyv fog megjelenni dr. György La
jos szerkesztésében. Gazdag, szépirodalmi és 
kulturhistóriai anyag teszi egyrészt élvezetessé, 
másrészt szellemi életünk utóbbi hat eszten
dejének összefoglaló áttekintése történeti szem
pontból is jelentőséget kölcsönöz e könyvnek. 
Erdély igazi lelkét fogja bemutatni és számot 
ad arról, hogy a mögöttünk levő hat esztendő 
alatt mit dolgoztunk, küzdöttünk és szellemi 
erőfeszítéseinknek milyen eredményei vannak? 

Az Erdélyi Gazdasági Egylet könyvkiadó 
vállalata által kiadott könyvek árjegyzéke:

Réti János. A trágyáról, a trágyázásról — 5.—
Gáspár József. A kaszálók és legelők ápolása 5.— 
Virág Elek. A gazda mint sertéshizlaló — 5.— 
Tormay Béla. A borjuk fölneveléséről — 5.— 
Hauer Géza. A fejőstehénről — — — 5.—
Hensch Árpád.,A szántás-vetésről — — 5.—
Jakab László. Útmutató az állati ragadós be

tegségek elleni védekezésben — — — 10'— 
Domokos Kálmán. Az épitkező gazda — ' 10.—
Ruisz Gyula. A kukorica mívelésről ■ --- — 5.—
Czájlik István. Csikónevelés — — — — 5‘—
K. Vörös Sándor. A dohánytermelésről — 10.— 
Ásványi Lajos. A vörös lóhere termesztéséről 8.— 
Gotthárd S. A nyers takarmányok eltevése 5.— 
K. Vörös S. A gazdaságok berendezéséről 5-— 
Harc Ferenc.’A kosárfííz termelése — — 5-— 
Kovácsy Béla. Házi állataink takarmányozása 5’— 
Gáspár József. Méhtenyésztés ,— — — 5-— 
Nemes István. Talajjavítás iecsapolással — 5-— 
Nemes István. Az öntözés ' — — — 5-— 
Jakab L. Állataink egészségeinek gondozása 10'— 
Cserháti Sándor. A gyomok kártékonysága 5-— 
lkatalvi. Szőlőmiivelésrőí — — — — — 5-—
Hadviger A.Tanácsadó fiatal gazdák számára 10'— 
L’Hulllier István. A káposzta-félék termelése 5-— 
Dr. Baintner Ferenc. A mezőgazd. szeszgyárak 5-— 
Dr. Csérer Lajos. Magyar komló termesztés 5'— 
Cserháti Sándor. Gabona-félék termesztése 5-— 
Dr. Barna. A kenyéradó növények ellenségei 10'—
Dr. Barna B. A gyümölcsfák ellenségei — 10-— 
Dr. Páter. Vadontsrmögyógynövények  gyűjtése 10'— 
Szász Ferenc. Tejgazdaság. Sajtkészités — 15-— 
Jászberényi András. Tejgazdaság, vajkészités 15-— 
Csérer Gyula. Az útak és terek fásítása. — 5'—
Dr. Szentkirályi Ákos. Erdély juhai. — — 40-— 
Dr. Páter Béla. A gyógynövénytermesztés 10-—

Megrendelhetők az ár beküldésével
az Erdélyi Gazdasági Egylet titkári hivatalában 

Cluj—Kolozsvár, Str. Muresan (v. Atilla-u.) 10.

Egyleti élet.
Meghívó.

Az E. G. E. Cukorrépái ermelési Szak
osztályának, mint a Termelők Szövetségének 
végrehajtó bizottsága folyó évi december hó 
4-én Marosvásárhelyen a Földmíves Szövetség 
hivatalos helyiségében d. e. 11 órakor értekez
letet lart, amelyre a bizottság tagjait ezúton is 
tisztelettel meghívja.

Kolozsvárt, 1924. nov. hó 23 án.
A2 Elnökség.

Kisebb szakközlemények.
ŐrÖlhető-e a csávázott gabona? Több 

q. Uspulunnal csávázol! búzám maradi. Na
gyobb mennyiségű csávázatlan búzával keverve 
lisztté őröllie;ő-e az? B. L.

Minden csávázó anyag erős mérget tar
talmaz, de különösen az Uspulun, Germisan, 
Tillantin stb., melyek higanyvegyíiletekből ál
lanak. Az ilyen gabonából készüií liszt akut 
vagy krónikus hlganymérgezé-t okoz, azért fel 
nem őrölhető, de a takarmányul való felhasz
nálása is kerülendő. Az őrlés még akként is

káros, hogy a malomberendezések fémrészeit 
a higany megtámadja s továbbá a gépek utján 
a méreganyagok a többi, nem csávázott gabo
nából készült lisztet is fertőzik. Ugyanaz áll a 
rézgáliccal kezelt gabonára is.- De még a for
máimnál kezelt gabona felhasználása is meg
gondolandó. _

Vegyes közlemények.
Szegődménylevelek és napszámjegy

zékek kaphatók az E. G. E.-nél. Több oldal
ról merült fel az a kívánság, hogy a gazda
közönség gazdasági nyomtatvány szükségletéről 
gondoskodjék az E. G. E. Ezen kívánalomnak 
eleget teendő az egyesület egyelőre szegődmény- 
levelet és napszámjegyzéket nyomatott. A szegőd- . 
ménylevél alkalmas bármily gazdasági alkalmazott 
alkalmazási feltételeinek felsorolására, a kivett 
járandóságok feltüntetésére és az átadott tárgyak 
leltározása. Ezek ára dibkint 2 L. A napszám
jegyzék viaszos vászon borítékkal 100 oldalas 
füzetenként 20 L., 50 oldalas füzetenként 15 L.-ért 
16 oldalas nagy’ivenként füzetlenül 5 L.-ért áll 
a gazdaközönség rendelkezésére. Megrendelhetők 
az E. G. E. titkári hivatalában. (Kolozsvár Attila- 
utca 10) és a Minerva r. t. könyvkereskedésben, 
Cluj Str. Regina Maria.

Megjelent az Erdélyi Gazdák Zseb
naptára 1925-re. Megrendelhető lapunk kiadó
hivatalában. Bolti ára 24, E. G. E. és gazdaköri 
tagok részére 20 L. 5 drb.-nál nagyobb szám
ban való megrendelés esetén 17 L. „

Országos baromfi kiállítás Buda
pesten. Magyarország valamennyi baromfi, 
galamb és házinyultenyésztési egyesülete együt- ' 
tesen nagy országos baromfikiállitást rendez 
Budapesten a városligeti Iparcsarnokban folyó 
évi december hó 6.— 8.-áig, amelyre a külügy
minisztériumok utján a szomszédos államok 
érdeklődő közönségét is meghívta. A kiállítás 
rendkívül érdekesnek és tanulságosnak ígérkezik, 
mert az ország valamennyi fajbaromfitenyész
tője fog nemesvérü állataival ezen résztvennT. 
Ki lesznek álllitva keltetőgépek, különféle 
tenyésztési eszközök, leölt baromfiak, stb. Érdek
lődők forduljanak a Baromfitenyésztők Országos 
Egyesületéhez, Budapes, IX. Üllői ut 25.

A magyarországi cukorrépa árak kér
dése. Magyarországon a folyó termelési évre 
a cukorrépa átvételi árára nézve a cukorgyá
rosokkal nem sikerült egységesen megálla
podni, a termelők egyénenként kötöttek a cu
korgyárakkal szerződéseket részben aranyko
rona-, részben búza- vagy cukoralapon. A cu
kor árának rendkívül módon való hanyatlása 
következtében a cukoralapon szerződőitek abba 
a helyzetbe kerültek, hogy a mai cukorárak 
mellett a cukorrépatermelés egyáltalán nem 
rentábilis, mert 4l!2.—5 kg.-os cukoralap (Ro
mániában 4 kg.-ot állapított meg a kormány) 
amelyet a gyárak egységes fellépése mellett a 
termelők tavass2al elfogadni voltak kénytele
nek, a termelési költségeket sem adj i meg. , 
Vannak oly termelők is, kiknek szerződése 
úgy szól, hogy a répáért azt az árat kapják, 
amely majd kialakul. Ezek a termelők nem is 
tudják micsoda ellenértékét fognak kapni. A 
cukorgyárosok azoknak, akik a répát leszállí
tották 28—30 ezer K elszámolási előleget ad
nak, mintegy jelezve, hogy mily alacsony át
vételi árat gondolnak. Számos termelő tavasz- 
szol termelési előleget vett fel, amit a gyárak 
búzában valori-álva kívánnak betűdéi, ami 
azt jelenti, hogy a tavasszal 230.000 K ás 
búzaár melleit felvett például 23 millió K he
lyeit most 45 millió K-t, tehát éppen mégegy
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szer annyit fizetne vissza a termelő. A cukor
répatermelők köréből egyéb panaszok is ér
keznek, úgy, hogy indokolt, miszerint a cukor
répatermelő gazdák sérelmeinek megtárgyalá
sára a Cukorrépatermelők Országos Szövet
sége értekezletre hivassák egybe, amelyen a 
termelők élőszóval is r rámutatnának a mai 
helyzetre.

Bikaárverés Insterburgban. A kelet
poroszországi fekete tarka lapálymarhatenyésztő 
egyesület a közelmúltban Insterburgban bika
árverést tartott. A kereslet a tejelés-ellenőrzés 
alatt álló és úgy külső, mint tejhozam szem
pontjából magas fokra kitenyésztett gulyákból 
származó tenyészállatok iránt a birodalom 
minden részéből nagy volt. Az elért átlagos 
bikaár 1100 márka volt (egy arány márka kb. 
40 L.) a legdrágább bikáért 3150 márkát fi
zettek. A tehenek és üszők ura 350 és 1000 
márka között mozog, az átlagár 640 márka volt.

Felhívás a gazdasági alkalmazottakat 
kereső birtokosokhoz. Egyesületünk titkári 
hivatalához naponta érkeznek az állást kereső 
gazdatisztektől és ispánoktól megkeresések, 
hogy túlnyomó részben a földreform miatt el
veszített állásuk helyett szerezzünk uj állást 
számukra, hogy a családjaik megélhetését biz
tosítani tudják. Az állástkeresők valamennyien 
szerény igényekkel lépnek fel, úgyszólván csak 
a létminimumot kérik. Segíteni óhajtván 
az állást keresőkön és megkönnyíteni a gaz
dasági fclkalmazottat kereső birtokosok dolgát, 
kívánatra készséggel küldjük meg az állást- 
keresők jegyzékét 1'50 L postabélyeg ellené
ben és azokról, akik felől közelebbi adatokat 
óhajt az érdeklődő, készséggel küldünk bő
vebb személyi leírást

PIAC.
Országos vásárok.

December hó 1 én. Kírályhalma, Héjas
falva, Magyarfalva, Sárközujlak, — 2 án. Facsád, 
Kápolnokmonostor. — 3 án. Zilah, Ecel, Nagy- 
selyk, Soborsin, Torda, Petele, Ákos, Mezö- 
telegd. — 4-én. Fogaras, Bálinc, Nagysármás. 
— 5-én. Nagyzsombor, Vaskók. — 6 án. Ba- 
lázsfalva, Brád, Cséffa. Nagyhalmágy.— 7 én. 
Nyárádszereda, Uzon, Kisjenö.

Piaci szemle. A gabonaárak csak átme
netileg lanyhultak a múlt héten, mert e héten 
újabb lendülettel indultak a kötések. A héten 
a búza 930—950 L volt mázsánként. Ennek 
megfelelően a liszt árak is emelkedtek. így 
Kolozsváron a 0-ás liszt kg-ként 14’25 L, főző 
13’25 L, jobb kenyér 12, szitált máléliszt 8 L, 
szi'álatlan 6'30. Uj tengeri 550, dara 600 L. 
Árpadara 800 L. Korpa 420 L.

A bor árak szilárdak. Minőség szerint 
10—18 L között váltakoznak literenként.
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Napszámbérek:

Helység Férfi Nő . Gyermek

Érkeserü 40 25 30
CIopodia 100 80 60

Hirdetések.
Mér® és vidéki: fogyasziási és ért. szö

vetkezet 1924. december 13-án. d. e. 10 órakor 
a községháza helyiségébe) 1924. évi ren
des közgyűlést tart, melyre a tagok az 
alapszabályok 24. § a értelmében meghivalnak. 
Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély 
számi miatt határozatképtelen lenne,’ úgy a 
közgyűlés 1924.. év december hó 20-án fog 
megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok szá
mára, határozatképes iesz. Napirend: 1. Múlt 
évi üzleteredményről szóló jelentések tárgya
lása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és fel- 
mentvény megadása. 3 Mérleg megállapitás. 
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az 
igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő bizott
ság választása. 7. Javaslat az üzletrésztőke gya
rapítására. 8. Netaláni indítványok. — 1924. 
junius 30-án a tagok száma 162, üzletrészeinek 
száma pedig 6226 volt. A felügyelő-bizottság 
által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben 
kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. 
Kelt Méra, 1924. junius 30.

Az igazgatóság.
Havadl „Hangya" fogyasztási és értéke

sítő szövetkezel 1924. évi december 14-én 
délután 3 órakor a községházánál rendes évi 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabá
lyok érielmében meghivatnak. Ha a közgyűlés 
a tagok csekély száma miatt határozatképtelen 
lenne, úgy a közgyűlés december 21én fog 
megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok szá
mára, határozatképes lesz. Napirend: I. Múlt 
évi üzleteredményről szóló jelentések tárgya
lása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és fel

mentvény megadása. 3. Mérleg megállapitás.
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az 
tgazgatóság kiegészitése. 6. Feiügyelőbizottság 
választása 7. Javaslat az üzletrésztőke gyara
pítására. 8. Netaláni indítványok. 1924. junius 
30-án a tagok száma 145, üzletrészeinek száma 
pedig 494 volt. A felügyelő-bizottság által 
megvizsgált évi mérieg a boltheiyiségbüii ki
függesztetett és mindenki által megtekinthető. 
Kelt Havad,' 1924. jun. 30. Az igazgatóság.

tiilibi fogyasztási és értékesítő szövetke
zet 1924. évi december 7-én d. u. 3 órakor a 
községházánál 1924. évi közgyűlést tart, melyre 
a tagok az alapszabályok 24, §-a értelmében 
meghivatnak. Ha a közgyűlés á megjelenő 
tagok csekély száma miart határozatképt-len 
lenne, úgy a közgyűlés 1924. év deceinotr hó 
14-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a 
tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 
1. Műit évt üzleteredményről szóló jelentések 
tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és 
felmentvények megadása. 3. Mérleg megállapir 
tás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés.
5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő- 
bizotiság választása. 7. Javaslat az üzletrésztőke 
gyarapítására. 8. Netaláni indítványok. 1924. évi 
december 30 án a tagok száma 113, üzletré
szeinek száma pedig 606 volt. A felügyelő
bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt
helyiségben ktfüggeszteteit és mindenki által 
megtekinthető. Kelt, Hiiib, 1924. Novemker 24.

Az igazgatóság.
Felsőszőcsi fogyasztási és értékesítő szö

vetkezet 1924. évi december hó 14 én d. u. 3 
órakor a községházánál 1924. évi rendes 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabá-, 
lyok 24. § a értelmében meghivatnak. Ha a 
közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyü- 

í és a megjelenő tagok csekély száma miatt 
határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. 
év december hó 21 én fog megtartatni, mely 
tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes 
lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről 
szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások 
megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. 
Mérleg megállapitás. 4. Tiszta jövedelemről 
való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészí
tése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Ja
vaslat az üzleirésztőke gyarapítására. 8. Neia- 
taláni indítványok. 1924. év junius 30-án a ta
gok száma 156, üzletrészeinek száma pedig 
5835 voh, az év folyamán kilépett 1 tag 400 
üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által meg
vizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesz- 
teteit és mindenki által megtekinthető. Kelt 
Felsoszőcs, 1924. nov. 24. Az igazgatóság.

AradszentmártorJ fogyasztási és értéke
sítő szövetkezet 1924. évi december hó 14-én 
délután 3 órakor a szöv. vendéglőhelyiségében 
1924. évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok 
az alapszabályok 24. §a értelmében meghivat
nak. Hí a közgyűlés a megjelenő tagok cse
kély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy 
a közgyűlés 1924. december hó 21 én fog 
megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok szá
mára, határozatképes lesz. Napirend: l. Múlt 
évi üzleteredményről szóló jelentések tárgya
lása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és fel- 
menivény megadása. 3. Mérleg megállapitás. 
4. Ttsz(a jövedelemről való rendelkezés. 5. 
Az igazgatóság kiegészitése. 6. Felügyelő bi
zottság választása. 7. Javaslat az üzletrész
tőke gyarapítására. 8. Netaláni indítványok. — 
1924. évi junius 30-án a tagok száma 514 volt, 
üzletrészeinek száma pedig 3223 volt. A fel
ügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg 
a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki 
állal megtekinthető. Kelt, Aradszentmárlon, 1924. 
évi november 12. Az igazgatóság.

Havadl Hangya fogyasztási és értékesítő
szövetkezel 1924. évi december hó 14 én
d. u. 3 órakor a községházában 1924 évi ren
des közgyűlést tart, melyre a tagok az alap
szabályok 24. § a értelmében meghivatnak. Ha
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a közgyűlés a megjelenő fagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 
1924. év december hó 2I-én fog megtartatni, 
mely tekintet nélkül a tagok számára, határo
zatképes lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzletered
ményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zár
számadások megvizsgálása és felmentvény meg
adása. 3. Mérleg megállapitás. 4. Tiszta jöve
delemről vaió rendelkezés. 5. Az igazgatóság 
kiegészítése. 6. Felügyelő bizottság választása. 7. 

Javaslat az üzletrészeké gyarapítására. 8. Ne
taláni indítványok. 1924 innius 30-án a tagok 
száma 145, üzletrészeinek száma pedig 494 
volt, az év folyamán belépett 8 tag 296 üzlet
résszel, kilépett I tag 3 üzletrésszel. A fel
ügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a 
boíthelyiségben kiiüggeszt'eteit és mindehki 
álfái megtekinthető. Kelt Havad, 1924. novem
ber hó 7. Az igazgatóság.

Cséffai fogyasztási, és értékesítő szövet
kezet 1924. dec. 14 én d. u. 3 órakor a gör. kel. 
iskolában évi rendes közgyűlést tart, melyre 
a tagok az alapszabályok 24: §a értelmében 
meghivatnak. Ha a közgyűlés a megjelenő ta
gok csekély ‘ száma miatt határozatképtelen 
lenne, úgy a közgyűlés 1924. év decewl^r 
<hó 21-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül 
a tagok számára, határozatképes lesz. Napj- 
rend: 1. Múlt évi üzleteredményről szóló je
lentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg 
vizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg 
megállapitás. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. 
Felügyelő-bizottság választása? 7. Javaslat az 
üzletrésztőke gyarapítására. 8. Netatáni indít
ványok. — 1924. év junius hó [30-án a tagok 
száma 251, üzletrészeinek száma pedig 2099 
volt. A felügyelő-bizottság áftal megvizsgált 
évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetek 
és mindenki által megtekinthető. Kelt Cséffa, 
1924 nov. 16. Az igazgatóság.

Szapárifaivai fogyasztási és értékesítő 
szövetkezet 1924. december hó 14 én d. u. 3 
árakor a községházánál évi rendes közgyűlési 
tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a 
értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés a 
megjelenő tagok csekély száma miatt határo
zatképtelen lenne, úgy a közgyűlés .1924. év 
december hó 21-én fog megtartatni, mely te
kintet nélkül a tagok számára, határozatképes’ 
lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről 
szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások 
megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. 
Mérleg megállapitás. 4. Tiszta jövedelemről 
való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészi 
lése. 6. Felügyelő-bizottság válas.'tása. 7. Javaslat 
az üzletrésztőke gyarapítására. 8.'Netalán: indít
ványok. 1924. év. junius 30-án a tagok száma 
95, üzletrészeinek száma pedig 645 volt, az 
év folyamán kilépett í tag 3 üzletrésszel. 
A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi 
mérleg a boíthelyiségben kifüggesztetett és 
mindenki által megtekinthető. Kelt Szapárifalva, 
1924 november 13. Az igazgatóság.

Végvári fogyasztási és értékesítő sző 
vetkezet 1924. évi dec. hó 14-én délután 3 
-órakor saját helyiségében 1924 évi rendes 
•közgyűlést tart, melyre a tagok az alapsz. 24. §-a 
értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés a 
megjelenő tagok csekély száma miatt határo- 
zatképtelenelenne, úgy a közgyűlés a megje
lenő tagok csekély száma miatt határozatkép
telen lenne, úgy a közgyűlés 1924 év dec. 
hó 21 én fog megtartatni, mely tekintet nél
kül a tagok számára, határozatképes lesz. Na
pirend : 1. Múlt évi üzleteredményről szoló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és ízlmentvény megadása. 3. Mérleg 
megállapitás. 4. Tiszta veszteség feletti ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. 
Felügyelő bizottság választása. 7. Javaslat az 
•alaptőke gyarapítására. 8. Netalán! indítványok. 
1924. év junius 30-án a tagok száma 309, üz
letrészeinek száma pedig 3135 volt, az év 
folyamán belépett 7 tag 100 üzletrésszel, kilé
pett 3 tag 18 üzletrésszel. A felügyelő bizott

ság által megvizsgált évi mérleg a boltlyiségben 
kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. 
Kelt Végvár, 1924. nov. 9. Az igazgatóság. 

Nyárádszeotlágzló! fogyasztási és ért, 
•szövetk. 1924. évi december hó 7-én délután 
3 órakor az unitárius iskolában 1924. évi ren
des közgyűlést tart, metyre a tagok az alap
szabályok 24. §-a értelmében meghivatnak. Ha 
a közgyűlés a megjelenő tagok csekél/száma 
miatt határozatképielen lenne, úgy a közgyűlés 

' 1924. év deecmber hó 14 én iog megtartatni, 
^.meiy tekintet nélkül a tagok számára, határo- 
"zatképes lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzlet
eredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. 
Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény 
megadása. 3. Mérleg megállapitás. 4. Tiszta 
jövedelemről vaió rendelkezés. 5. Az igazga
tóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság vá
lasztása. 7. Javaslat az üzletrésztöke gyarapítá
sára. 8. Netaláni indítványok. —1924. junius 
30-án a tagok száma^77, üzletrészeinek száma 
pedig 486 voit, az év folyamán belépett 3 tag 
189 üzletrésszel, kilépett 2 tag 36 üzletrészszel. 
A felügyelő bizottság által megvizsgált évi 
mérleg a boíthelyiségben kifüggesztetett és min
denki által megtekinthető. Kelt Nyárádszent- 
lászló, 1924 nov. 19. Az igazgatóság.

Szamosardól fogyasztási és értéke itő 
szövetkezet 1924. évi dec. hó 7 én délután 3 
órakor az állami iskolában évi rendes közgyű
lést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. 
§-a értelmében rneghivatnak. Ha a közgyűlés 
a megjelenő tagok csekély száma miatt hatá
rozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924 év 
december hó 14-én fog megtartatni, mely 
tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes 
lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményröl. 
szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások 
megvizsgálása és felmentvény megadása. 31 
Mérieg megállapitás. 4. Tiszta jövedelemrő. 
való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése.
6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat 
az üzletrésztőke gyarnpitására. 8. Netaláni in
dítványok. 1924. junius 30-án a tagok száma 
145, üzletrészeinek száma pedig 172 volt, 
A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi 
mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és 
mindenki által megtekinthető. Kelt Szamosardó, 
1924 november 10. Az igazgatóság.

Kézdialmási fogyasztási és értékesítő szö
vetk. 1924. évi dec. hó 14-én d. u. 3 órakor 
a községházánál évi rendes közgyűlést tart, 
melyre a tagok az alapszabályok 24. § a értel
mében meghivatnak. Ha a közgyűlés a meg
jelenő tagok csekély száma miatt határozatkép
telen lenne, tigy a közgyűlés 1924. év dec. 
hó 21 én iog megtartatni, mely tekintet nélkül 
a tagok számára, határozatképes lesz. Napi
rend: 1. Múlt évi üzleteredményről szóló je 
lentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg 
megállapitás. 4. Tiszta jövedelemről való ren- 

. delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6.
Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat az 
üzletrészt .ke gyarapítására. 8. Netaláni indít
ványok. 1924. év junius 30 án a tagok száma 
259, üzletrészeinek száma pedig 2252 volt. A 
felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg 
a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki 
állal megtekinthető. Kelt Kézdialmás, 1924. évi 
november 14. Az igazgatóság.

Bőzöd és vidéke fogy, és ért. szövet
kezet 1924. évi december hó 14 én délután 3 
órakor a községházánál 1924. évi rendes köz
gyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
25-ik §-a értelmében meghivatnak. Ha a köz
gyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt 
határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés dec. 
hó 21-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül 
a tagok számára, határozatképes lesz. Nap rend : 
1. Mtilt évi tlzleidredményről szóló jelentések 
tárgyalása. 2. Zárszámadás megvizsgálása és 
felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapitás. 
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. 
Az Igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő bi

zottság választása. 7. Javaslat az üzletrésztőke 
gyarapítására. 8. Netaláni indítványok. 1924. 
év junius 30-án a tagok száma 230, üzlet
részeinek száma pedig 718 volt. A felügyelő 
bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthe- 
Iyiségben kifüggesztetek és mmdenki által 
megtekinthető. Kelt Bözöd, 1924. november 
hó lőj 1 Az igazgatóság

Páncélcseh és vidéke fogy, és érték, 
szövetkezet 1924. december hó 14-én délután 
2 órakor a községházánál évi rendes köz
gyűlést tárt, melyre a tagok az alapszabályok
24. § a értelmében meghivatnak. Ha a közgyű
lés á megjelenő tagok csekély száma miatt 
határozatképtelen lenne, úgy a közgyüiés 1924. 
évi dec. hó 21-én fog megtartatni, mely tekin
tet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. 
Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyalása; 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg 
megállapi ás. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. 
Felügyelő bizottság választása. 7. Javaslat az 
üzletrésztöke gyarapítására, 8. Netaláni in 
ditványok. — 1924. év junius 30-án a tagok 
száma 255, üzletrészeinek száma pedig 1395 

s volt, az év folyamán belépett 1 tag 2 üzlet
résszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált 
évi mérleg a boíthelyiségben kifüggesztetett 
és mindenki által megtekinthető. Keit Páncél
cseh, 1924. junius 30. Az igazgatóság.

Magyarpécskai fogyasztási és értékesítő 
szövetkezet 1924. évi december 14-én d. e. 
10 órakor a polgári olvasókörben évi rendes 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabá
lyok 24. §-a értelmében meghivatnak. Ha 
a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyű
lés 1924. év december hó 21-én fog meg
tartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára 
határozatképes lesz. Napirend: 1. Múlt évi üz
leteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. 
Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény 
megadása. 3. Mérleg megállapitás. 4; Tiszta 
jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazga
tóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság vá
lasztása.,7. Javaslat az üzletrésztőke gyarapítá
sára. 8. Netaláni indítványok. 1924. év junius 
30 án a tagók száma 390, üzletrészeinek száma 
pedig 2703 volt, az év folyamán belépett 1 
tag 20 üzletrésszel. A felügyelő bizottság által 
megvizsgált évi mérleg a boíthelyiségben ki
függesztetett és mindenki által megtekinthető. 
Kelt Magyarpécska, 1924. nov. hó 14.

Az igazgatóság.
Árpágfói fogy, és értékesítő szövetkezet 

1924. évi december hó 14-én d. e. 11 órakor 
az iskolában 1924. évi rendes közgyűlést tart, 
melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értel
mében rneghivatnak. Ha a közgyűlés a tagok 
csekély szamara, határozatképtelen lenne, úgy 
a közgyűlés 1924. december 21-én fog meg
tartatni, mely tekintet nélkül a tagok számárai 
határozatképes lesz. Napirend : 1. Múlt évi
üzleteredményől szóló jelentések tárgyalása. 2. 
Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény 
megadása. 3. Mérleg megállapitás. 4. Tiszta jö
vedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgató
ság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság válasz
tása. 7. Javaslat az üzletrésztőke gyarapítására. 
8; Netaláni indítványok. 1924. év junius hó 
30 án a tagok száma 218, üzletrészeinek száma 
pedig 712 volt, az év folyamán belépett 2 tag 
10 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által meg
vizsgált évi mírleg a bolthelyiségben kifüg
gesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt 
nrpásíó, 1924. nov. 2. Az Igazgatóság.

Gyergyónztíntmlklósl fogyasztási és 
értékesítő sző vetkezet 1924. évi december hó 
14-én délután 3 órakor a községházánál 
1924. évi rendes közgyűlést tart, melyre a ta
gok az alapszabályok 24. § a értelmében meg 
hivatnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok 
csekély száma miatt halározatképtelen lenne, 
úgy a közgyűlés 1924. év december hó 21-én 
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fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok 
számára, határozatképes lesz. Napirend; 1. Múlt 
évi üzleteredményről szótó jelentések tárgya
lása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és fel
mentvény megadása. 3. Mérleg megáilapitás. 
4. Tíszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az 
igazgatóság kiegészitése. 6. Felügyelő bizottság 
választása. 7. Javaslat az üzletrésztőke gyara
pítására. 8. Netaláni inditványok. 1924. év jú
nius 30-án a tagok száma 665, üzletrészeinek 
száma pedig 1415 volt, az év folyamán kilé
pett ő tag 6 üzletrésszel. A felügyelő bizottság 
által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben 
kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. 
Kelt Oyergyószentmiklós, 1924. november 13.

Az igazgatóság.
Nagyenyedi fogyasztási és értékesitő szö

vetkezet 1924. évi december hó 14-én d. u. 3 
órakor a Polgár- féle vendéglőben évi rendes köz
gyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 

x 24. § a értelmében meghivatnak. Ha a köz
gyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt 
határozatképtelen lenne, ugy a közgyűlés 1924. 

-év december hó 21-én fog megtartatni, mely 
tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes 
lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzleteredmény- ’ 
ről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadá
sok megvizsgálása és felmentvény megadása. 
3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről 
való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészi

tése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Ja
vaslat az üzletrésztőke gyarapítására. 8. Neta
láni inditványok 1924. junius 30-án a tagolt 
száma 561, üzletrészeinek száma pedig 3006 
volt A felügyelő-bizottság által megvizsgált 
évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és 
mindenki által megtekinthető. Kelt Nagyenyed, 
1924. november 24. Az igazgatóság.

Zimándkőzl fogyasztási és értékesitő szö
vetkezet 1924. évi december hó 16-án délután 
3 órakor saját helyiségében rendkívüli köz
gyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok
25. §-a értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés 
megjelenő tagok csekély száma miatt határozat
képtelen lenne, ugy a közgyűlés 1924. év dec. 
21-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok 
számára, határozatképes lesz. — Napirend: 1. 
Az alapszabályok 12, 21, 24, 31, 36/e § inak 
módosítása. 2. Netaláni inditványok. Kelt Zi- 
mándköz, 1924. nov. 24. Az igazgatóság.

Szinérváraljai fogyasztási és ért. szövet
kezet 1924. évi december hó 7 én d. u. 3 
órakor a községházánál rendkívüli közgyűlést 
tart, melyre a tagok áz alapszabályok 25. §-a 
értelmében meghivatnak. Ha közgyűlés a meg
jelenő tagok csekély száma miatt határozat
képtelen lenne, ügy a közgyűlés 1924. évi dec. 
14-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a 
tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 
l. Javaslat a szövetkezet anyagi helyzetének 
rendezésére és jövő fejlődésének biztosítására. 

,2. Az igazgatóság kiegészítése. 3. Felügyelő
bizottság választása. 4. Netaláni inditványok. 
Kelt Szinérváralja, 1924. november hó 9.

- Az igazgatóság.
.Magyarköblös és vidéke fogyasztási és 

ért. szövetkezet 1924. évi dec. hó 14 én d. u. 
2 órakor az állami iskolában évi rendes köz
gyűlést túrt, melyre a tagok az alapszabályok 
24. §-a értelmében meghivatnak. Ha a közgyű
lés a megjelenő tagok csekély száma miatt 
határozatképtelen lenne, ugy a közgyűlés 1924 
év december hó 21 én fog megtartatni, mely 
tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes 
lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről 
szóló jelentések tárgya’ása. 2. Zárszámadások 
megvizsgá'ása és feímentvény megadása. 3. 
Mérleg megáilapitás. 4. Tiszta jötedeletnről 
való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészí
tése. 6. Feliig',-'.lő bízottig válaszláp. 7. Javas
lat az ílzleirésztőke gyarapitá-ára. 8. Neta- 
I iiiiinditványok. 1924 jtt.ius 30 án a tagok száma 
500, (izleirészcinek száma pedig 639 volt. 
A Íe’iíigydó-bizottság ,'i|t >! megviz .g It évi mér
leg a bolliielyi-égbert kdüggeszt. tett ét min-

denki által megtekinthető. Keit Magyarköblös, 
1924. junius 30. Az igazgatóság.

- Szövérdi fogyasztási és értékesítő szö
vetkezel 1924. évi december hó 7 én d. u. 
3 órakor a szövetkezet helyiségében évi ren
des közgyűlést tart, melyre a tagok az alap
szabályok 24. §-a értelmében meghivalnak. Ha 
a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt ha'ározatképtelen lenne, ugy a közgyű
lés 1924. évi december hó 14 én fog meg
tartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, 
határozatképes lesz. Napirend: 1. Múlt évi 
üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 
2. Zárszámadások megvizsgálása és felment
vény megadása. 3. Mérleg megáilapitás. 4. 
Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az 
igazgatóság kiegészitése. 6. Felügyelő-bizott
ság választása. 7. Javaslnt az üzletrésztőke gya
rapítására. 8 Netaláni inditványok. .— 1924. 
junius 30 án a tagokszáma 112, üzletrészeinek 
száma pedig 1736 volt. A felügyelő bizottság 
állal megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben 
kifüggesztetett és mindenki áltál megiek nthető. 
Kelt, Szövérd, 1924. nov. 15.

Az igazgatóság.
Mezümadaras és vidéke fogy, és ért. 

szövetkezet 1924 évi november hó 30 án d. u.
4 órakor a hitelszöv. termében évi rendes köz
gyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. 
§-a értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés a 
megjelenő tagok csekély száma miatt határozat
képtelen lenne, ugy a közgyűlés 1924. dec. 
7-én fog megtartani, mely tekintet nélkül a 
tagok számára, határozatképes lesz. Napirend : 
1. Múlt évi üzleteredményről szóló jelentések 
tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és 
felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapí
tás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 
5. Az igazgatóság kiegészitése. 6. Felügyelő
bizottság választása. 7. Javaslat az üzleirésztőke 
gyarapítására. 8. Netaláni inditványok. 1924. év 
junius 30-án a tagok száma 261, üzletrészeinek 
száma pedig 3896 volt. A felügyelő-bizottság 
által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben 
kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. 
Kelt, Mezőmadaras, 1924. nov. 12.

? Az igazgatóság.
Harasztkeréki fogyasztási és ért. szövet

kezet 1924. december 7-én d. u. 3 órakor a 
ref. iskolában 1924 évi rendes közgyűlést tart 
melyre a tagok az alapszabályok 24 §-a érelmé
ben meghivatnak. Ha a közgyűlés a megjelenő 
tagok csekély száma miatt határozatképtelen 
lenne, ugy a közgyüiés 1924. december hó 
14 én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a 
tagok számára, határozatképes lesz. Napirend : 
1. Múlt évi üzleteredményről szóló jelentések 
tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása 
és felmentvény megadása. 3. Mérleg megálla- 
gitás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés.
5 Az igazgatóság kiegészitése. 6. Felügyelő
bizottság választása. 7. Javadat az üzletrész 
tőke gyarapítására. 8. Netaláni indítványok. 
1924. év junius 30-án a tagok száma 116, üz
letrészeinek száma pedig 1062 volt, az év 
folyamán belépett 4 tag 107 üzletrésszel. A fel
ügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg 
a bollhelyiségbtcn kifüggesztő ett és mindenki 
által megtekin hetö. Keli Harasztkerék, 1924. 
november 10. Az igazgatóság.Kolozsvári Takarékpénztár és Hitelbank 
| Kolozsvár, Mátyás király-tér 7. sz. 
| Alap tő kéje; 20,000.000

3303

Apróhirdetések.
Apróhirdetések ára: szavanként 2 lel. — Vastag 
betükkci szedett szavak kétszeres áron számíttatnak, 

Legkisebb apróhirdetés dija 20 lei.

Vincellériskolát vég
zett szőlőkezelőt keresek 
ujesztendőre. Előnyben ki 
méhészetben is jártas. Bl- 
zonyitványók másolatait 
kérem. Lázár László lila. 
Jud. Hunedoara. 3739

Állást keres gazda
tiszt, gyakorlati képesítés
sel, 30 éves praxissal, óva
dék képes. Cim: Bene 
János Hadrév, Tordaara- 
nyos vm. 3743

Ványolásra, festésre 
gözpréselésre szöveeke, 
elfogad a Honvéd-utcai 

- posztógyár. Cluj. Doro- 
b-i,'r’Lor 118. sz. 3742

■földmíves iskolát vég. 
zett, kis családu, szerény 

igényű,'majoros gazda, 
azonnali, vagy későbbi be
lépéssel állást keres. Be*  
szél és ir magyarul és ro
mánul, Több évi gyakor
lattal bir- növénytermelés, 
állattenyésztés és tejgazda
ság körül. Cim a kiadó
hivatalban. A. M. jeligére. 

3745

Mezőgazdaságnak min
den ágában, szőlő, bor
kezelésben több évi gya- • 
korlattal bíró okleveles, 
gazdatiszt állást keres. Fe
hér József Aiud, Mihail 
Vlteazul. 3746.

Gőzeke 16-os Fowler 
hatos és hármas ekével, 
hálókocsival, tartalék ré
szekkel bőven felszerelve,, 
mind kifogástalan állapot
ban eladó. Bővebbet Hor
váth Gyula intézőnél Chl- 
soda-Nou. Sagi-ut 38. sz. 
Temesvár mellett. 3744

Hlapjában hibázik, aki' 
megmaradóit blrtokrészé- 
ből a feltétlenül szőlőnek 
való részt a kor követel
ményeinek megfelelőleg 
szőlővel be nem telepíti, 
de alany és- nemesfajok 
megállapítása, szerpentin 
utak, — iszap folyók, — 
terv és költségelőirányzat 
nélkül ne tegye. E munkára 
vállalkozik mérsékelt díj; 
mellett Dezső ■ Miklós ny. 
szőlő- és bor felügyelő, 
Aiud—Nagyenyed. 37481

Terjesszük az „Erdélyi Gazdát 

a gazdák körében!

AROEALULtx

A Kolozsváron 1924-ben tartotforsz: tényész- 
állatkiállitáson nagy aranyéremmel kitüntetett 

„DISTOL“
| Biztosan meggyógyítja métely- 
í kóros juhait és szarvasmarháit!

A „DÍSTOL“í
I Hbz b lése Bgy sz b rO. Biztos a bj ógj Dl ás I
« Kapható: I

BERBELY FEREHE UTÖDR CÉG 
droQUBPlíl ] á b a n, CI d j-H o 11 z s v á r.

| Lerakatok 1 |
j Gea Krayer drogériájában Temesvár, Dá- | 
Ívid János Marosvásárhely, Farina István i 

Nagyvárad, Krafft és Hubert drogueriálá- | 
bajt Brassó. Továbbá bármely gyógyszer- | 

tárban. |

Hz sápiBii addig, alig Éiiatja tamilit 1
: 3747 I


